16.12.2008, 15.11.2012

Олимпиада по математике – 3 класс, 1 полугодие

Олимпиада составлена по материалу учебника Л.Г.Петерсон. Математика 3 класс, 1 часть.

1. Запиши множество трёхзначных чисел, у которых все три цифры одинаковые. Сколько существует таких чисел?

2. Задачи-шутки.

1) Сколько концов у 4 палок, у 5 палок, у 5 с половиной палок?

2) Раздели на бумаге число двенадцать на две равные части так, чтобы половина этого числа была семь.

3) Как разделить 188 на две равные части, чтобы в каждой из них получилось 100?

3. Составь выражение и найди его значение:

1) Уменьшаемое 208 400, вычитаемое выражено разностью чисел 18 000 и 9 762.

2) К сумме чисел 777 777 и 66 666 прибавить разность чисел 111 111 и 99 999.

4. Напиши число, состоящее из:

1) 11 тысяч, 11 сотен и 11 единиц

2) 386 тысяч, 386 сотен и 386 единиц

5. В классе 25 учеников уже прочитали повесть о Малыше и Карлсоне, а 23 ученика – повесть о Винни-Пухе, причём 18 человек прочитали обе эти повести. Сколько всего учеников в классе, если каждый ученик прочитал хотя бы одну из этих книг?

6. Один господин встретил знакомую семью, состоящую из деда, отца и сына, и спросил в шутку, сколько им лет?

 «Нам всем вместе 100 лет», - ответил за всех дед.

 Тогда господин спросил отца: «Ну скажите же, сколько вам лет?». 

 «Мне вместе с сыном 45 лет,- ответил отец,- а сын на 25 лет моложе меня». 

Узнайте, сколько лет каждому из них

Ответы к олимпиаде - 3

1. { 111, 222, 333, 444, 555, 666, 777, 888, 999 }

Всего 9 чисел.

2. 1) 8, 10, 12 концов

     2) Х I I

     3) 188

3.  208 400 - ( 18 000 – 9 762 ) = 208 400 – 8 238 = 200 162

      ( 777 777 + 66 666 ) + ( 111 111 – 99 999 ) = 844 443 + 11 112 = 855 555

4.  12 111, 424 986

5.  25 – 18 =7 (чел.)-только о М и К

     23 – 18 =5 (чел.)- только о В-П

     7 + 5 + 18 = 30 ( уч.) – в классе

    Ответ: 30 учеников в классе.

6. Сыну: (45 – 25) : 2 = 10 ( лет )

    Отцу:   45 – 10 = 35 ( лет )

    Деду:    100 – 45 = 55 ( лет ) 

